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   Przewodniczący Rady Gminy 

Mirosław Bajek 

Wójt Gminy Jeżowe 

Marek Stępak 

Szanowni Mieszkańcy Gminy Jeżowe! 

Wielkanoc to czas odrodzenia, nadziei i radości ze Zmartwychwstania Chrystusa. 

Niech ten szczególny czas stanie się okazją do duchowej odnowy,  

umocnienia w wierze i chwili wytchnienia w gronie najbliższych. 

Życzymy, aby te świąteczne dni były pełne ciepła i wzajemnej życzliwości,  

a nadchodzący czas obfitował w zdrowie, pomyślność i spełnienie. 

Z najlepszymi życzeniami, 

                                                                       

 



Wstęp 

 

Gazeta Jeżowska 

W numerze:  

Klub dziecięcy w Gminie Jeżowe    str.3  

Umowa w ramach RFRD podpisana!    str.3 

Ponad 13,3 milionów pozyskanych środków 

zewnętrznych na realizację inwestycji                   str.4 

Modernizacja 32 dróg gminnych - zestawienie   str.5 

Kto wykona modernizację Parku w Jeżowem?   str.6 

Poradnia Ginekologiczno-Położnicza                str.6 

Kolejne inwestycje przy drodze woj. nr 861   str.6 

Modernizacja oświetlenia w Gminie Jeżowe   str.7 

Dystrybucja bezpłatnych pojemników na odpady 

zmieszane                               str.7  

Nowy wymiar elektronicznej administracji w Gminie 

Jeżowe                                            str.7 

I edycja Jeżowskiego Biegu im. Zygmunta Augusta za 

nami!                                                             str.8 

Pasmo sukcesów tanecznych zespołu Sardian       str.9 

Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza OSP Jeżowe na 

Krajowych Halowych Zawodach MDP    str.9 

Samorządowa Szkoła Muzyczna I st. w Jeżowem 

ogłasza nabór uczniów       str.9 

Z wizytą u Pana ppłk. Stefana Michalczaka  str.10 

470 lat założenia miejscowości Jeżowe   str.10  

Wywodzimy się z powiatu Końskie, z Opoczna? str. 11  

Obchody Narodowego Dnia Pamięci       str. 12  

Anna Wielgosz – Sabat  Mistrzynią Europy         str. 14 

Kamila Janiec spełnia swoje marzenie i zostaje 

uczestniczką 8 edycji „The Voice Kids”  str. 14 

XXIX Dziecięcy Przegląd „Śpiewajmy Kolędy  

i Pastorałki                                                    str. 15 

GCK zdigitalizowało nagrania z kaset VHS   str. 15 

Sukcesy podopiecznych Grupy Wokalnej AKORDIA 

GCK Jeżowe                                                        str. 15 

Charytatywny Koncert Kolęd i Pastorałek  str. 16 

Siła wspólnoty: kiermasze charytatywne   str. 16 

Ferie zimowe z Gminnym Centrum Kultury        str. 17 

Zimowy turniej tenisa stołowego o Puchar Wójta 

Gminy Jeżowe rozstrzygnięty!                 str. 18 

Wyniki naboru „Aktywny do kwadratu” i realizacja 

Programu „Aktywna Szkoła”                                str.19 

Budżet Gminy Jeżowe 2025 uchwalony!  str. 20 

Dane statystyczne za rok 2024                 str. 20 

Na co sołectwa wydarzą swój fundusz?      str. 21 

Harmonogram odbioru odpadów                         str. 22 

Rolniku, sadowniku  nie truj pszczół!                  str. 23 

O Programie „Czyste Powietrze”                  str. 24 

 

WYDAWCA 

 

Gminne Centrum Kultury w Jeżowem  

Jeżowe 236/2, 37-430 Jeżowe tel. 15 879 71 88  

e-mail: gazetajezowska@jezowe.pl 

 

REDAKTOR NACZELNY: 

Stanisław Szot 

 

REDAKCJA NUMERU: 
 

Grzegorz Bednarz, Zbigniew Bednarz, Alina Kaleta, Katarzyna 

Koc, Ryszard Mścisz, Patrycja Stolarz, Magdalena Sudoł 

 
 

Redakcja nie zwraca niezamówionych materiałów. Zastrzega 

sobie prawo do skracania artykułów oraz zmiany tytułów 

nadesłanych tekstów bez uprzedniego powiadomienia autora. 

Nr 1/2025 Str. 2 

mailto:gazetajezowska@jezowe.pl


Nr 1/2025 Str. 3 

Inwestycje Gazeta Jeżowska 

25 lutego 2025 r. w Sali Kolumnowej Podkarpackiego Urzędu 

Wojewódzkiego Wojewoda Podkarpacka Teresa Kubas-Hul oraz 

Zastępca Wójta Michał Wasyliszyn podpisali umowę na 

dofinansowanie kluczowej inwestycji drogowej w naszej gminie 

Jeżowe. Dzięki środkom z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg 

już wkrótce rozpocznie się modernizacja drogi gminnej  

w Jeżowem-Zagościńcu. Przyznane ponad 2,9 mln złotych 

pozwoli na kompleksową przebudowę odcinka prowadzącego od 

Ośrodka Zdrowia w Jeżowem do drogi powiatowej nr 1086R. 

Zakres prac obejmuje nie tylko nową nawierzchnię drogową, 

ale także remont mostu i budowę chodnika, co znacząco poprawi 

komfort i bezpieczeństwo mieszkańców. Złożony wniosek 

znalazł się wśród 39 zadań gminnych zakwalifikowanych na 

liście podstawowej spośród 163 wniosków złożonych  

w województwie podkarpackim. Całkowita wartość inwestycji 

przekroczy 4,1 mln złotych, a jej realizacja stanowi kolejny krok 

w rozwoju infrastruktury drogowej w naszej gminie. 

Umowa w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju 

Dróg na 2025 rok podpisana! 

 

Przystępujemy do realizacji inwestycji, której 

celem jest utworzenie Klubu Dziecięcego! 

Klub Dziecięcy  
w Gminie Jeżowe 

  Całkowita wartość zadania: 𝟏 𝟕𝟕𝟎 𝟗𝟏𝟕,𝟒𝟒 zł. 

 

W środę, 19 marca 2025 r. Wójt Gminy Jeżowe – Marek Stępak 

przy kontrasygnacie Skarbnika – Wiesława Łacha zawarł umowę 

na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Zmiana sposobu 

użytkowania poprzez przebudowę części budynku dawnego 

gimnazjum oraz rozbudowę w celu utworzenia klubu 

dziecięcego”. Wykonawcą inwestycji jest Firma - Alpaline 

Invest Sp. z o.o. Zakres prac obejmuje prace remontowe, które 

będą polegały na przebudowie i rozbudowie obiektu, w tym 

adaptacji wnętrz do potrzeb maluchów, wykonaniu robót 

elektrycznych i sanitarnych, wymianie stolarki okiennej  

i drzwiowej oraz modernizacji instalacji wewnętrznych. 

Dodatkowo, teren zostanie zagospodarowany poprzez 

utworzenie placu zabaw z bezpieczną nawierzchnią i elementami 

małej architektury. Celem projektu jest zapewnienie maluchom 

odpowiednich warunków do zabawy, rozwijania motoryki oraz 

integracji społecznej w przestrzeni przeznaczonej specjalnie dla 

nich.  
 

Termin realizacji wynosi 4 miesiące od dnia podpisania umowy. 

Kolejnym etapem prac będzie ogłoszenie postępowania 

przetargowego na zakup wyposażenia do Klubu Dziecięcego, 

który będzie zlokalizowany w budynku dawnego gimnazjum  

w Jeżowem. Realizacja inwestycji możliwa jest dzięki wsparciu 

finansowemu pozyskanemu w ramach programu „𝐀𝐤𝐭𝐲𝐰𝐧𝐲 

𝐌𝐚𝐥𝐮𝐜𝐡 𝟐𝟎𝟐𝟐 - 𝟐𝟎𝟐𝟗”.           

 

 

 

M.S. 

M.S. 
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• Modernizacja drogi w miejscowości Jeżowe Zagościniec! 

 

 

Zatwierdzono listę zadań rekomendowanych do dofinansowania 

w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na 2025 rok. 

Wśród zadań ujętych na liście podstawowej znalazł się wniosek 

złożony przez Wójta Gminy Jeżowe Pana Marka Stępaka, 

który uzyskał dofinansowanie w wysokości 2 928 705,00 zł. 

Środki te zostaną przeznaczone na realizację zadania pn. 

„Poprawa infrastruktury drogowej na terenie gminy Jeżowe 

poprzez przebudowę i rozbudowę drogi gminnej nr 102312R od 

km 0+000 do km 0+168,40 oraz od km 0+000 do km 1+127,24 

wraz z niezbędną infrastrukturą i przebudową sieci  

w miejscowości Jeżowe.” Złożony wniosek znalazł się wśród  

39 zadań gminnych zakwalifikowanych na liście podstawowej 

spośród 163 wniosków złożonych w województwie 

podkarpackim. Otrzymane dofinansowanie pozwoli na realizację 

nowej inwestycji, której celem jest poprawa jakości infrastruktury 

drogowej i bezpieczeństwa na terenie naszej gminy. Wartość 

planowanej inwestycji opiewa na kwotę ponad 4 miliony 

złotych. Planowane prace obejmują modernizację drogi  

w miejscowości Jeżowe-Zagościniec (od Ośrodka Zdrowia  

w Jeżowem do drogi powiatowej nr 1086R, w tym remont mostu 

oraz budowę chodnika dla pieszych). 

 
 
 
 
 
 
 
 

• Umowa na modernizację dróg podpisana -  

rusza inwestycja za ponad 5,7 ml! 

 

 

4 lutego 2025 r. Wójt Gminy Jeżowe Marek Stępak przy 

kontrasygnacie Skarbnika Wiesława Łacha zawarł umowę na 

realizację zadania pn. "Poprawa infrastruktury drogowej na 

terenie Gminy Jeżowe". Wykonawcą inwestycji jest 

Przedsiębiorstwo Drogowe Sp. z o.o. Staszów. Przedsięwzięcie 

podzielono na 32 zadania inwestycyjne, które zostaną 

zrealizowane w ciągu 9 miesięcy od dnia podpisania umowy!  

W ramach inwestycji zaplanowano modernizację ok. 14,5 km 
dróg gminnych, w tym: modernizację ok. 4 km dróg asfaltowych 

oraz 10,4 km dróg z kruszywa, budowę chodnika, modernizację 

mostu oraz przepustów na terenie gminy. Na realizację tej 

inwestycji Wójt Gminy Jeżowe pozyskał dofinansowanie  
z Rządowego Funduszu Polski Ład, w wysokości 5 497 433,61 zł 

stanowiące 95% wartości inwestycji. Całkowita wartość zadania 

wynosi 5 786 772,22 złotych. 

 

 

 
 
 

• Wójta Gminy Jeżowe w czołówce listy rankingowej –  

5 milionów złotych na rozbudowę sieci wodociągowej 

 

Zadanie pn. "Rozbudowa sieci wodociągowej na terenie gminy 

Jeżowe, w miejscowościach: Jeżowe, Groble, Jata i Sójkowa 

wraz z systemem monitorowania" uzyskało pozytywną 

decyzję o dofinansowaniu! 3 lutego 2025 r. Zarząd 

Województwa Podkarpackiego zatwierdził listę rankingową 

przedsięwzięć objętych wsparciem w ramach inwestycji B3.1.1 

objętej Krajowym Planem Odbudowy i Zwiększania 

Odporności. Spośród 91 wnioskodawców ubiegających się o 

wsparcie finansowe, do realizacji zakwalifikowano jedynie 12 

wniosków mieszczących się w limicie środków dostępnych dla 

Województwa Podkarpackiego. Wśród nich znalazł się wniosek 

złożony przez Wójta Gminy Jeżowe, który ostatecznie 

uplasował się na wysokim 1. miejscu. Planowane wydatki 

inwestycji opiewają na kwotę 8 494 879,77 zł, z czego 5 000 

000,00 zł stanowi dofinansowanie. Dzięki temu przewiduje się 

powstanie ok. 8,322 km nowej sieci, umożliwiającej 

podłączenie ok. 349 gospodarstw domowych.  

Realizacja obejmie m.in. następujące odcinki: 

. Rozbudowa sieci wodociągowej w miejscowości Jeżowe – 

Zagościniec – ul. Polna,  

. Rozbudowa sieci wodociągowej w sąsiedztwie nowo 

wybudowanej drogi w miejscowości Jeżowe Podgórze - Gmina 

Jeżowe - ul. ks. Ludwika Bielawskiego, 

. Rozbudowa sieci wodociągowej do nowo wybudowanego 

odcinka drogi w sąsiedztwie ul. Nowej w miejscowości Groble 

– ul. Wesoła,  

. Rozbudowa sieci wodociągowej w sąsiedztwie drogi 

wojewódzkiej nr 861 - skrzyżowanie z ul. Nową  

w miejscowości Groble – ul. Słoneczna,  

. Rozbudowa sieci wodociągowej w miejscowości Jeżowe 

Kowale w sąsiedztwie drogi biegnącej w kierunku zalewu, 

gmina Jeżowe, 

. Rozbudowa sieci wodociągowej wzdłuż drogi powiatowej 

nr 1086R w miejscowości Jata i Sójkowa, Gmina Jeżowe 

(wzdłuż drogi na Pogorzałkę). To kolejna dobra wiadomość  

dla mieszkańców naszej gminy Jeżowe!  

 

 
 

Ponad 13,3 milionów pozyskanych  

 
środków zewnętrznych! 

Luty był miesiącem pełnym dobrych wiadomości i ważnych 

decyzji inwestycyjnych. Kolejne środki zewnętrzne, podpisane 

umowy i rozpoczynające się projekty to jedne z kolejnych 

działań na rzecz rozwoju naszej gminy. Dzięki skutecznym 

działaniom Wójta Gminy Jeżowe - Marka Stępaka udało się 

pozyskać ponad 13,3 milionów złotych środków zewnętrznych 

na realizację niżej wymienionych inwestycji. 

 
 

M.S. 

M.S. 
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1. Przebudowa drogi gminnej na dz. nr ewid. 7520/11  

w miejscowości Jeżowe 

2. Przebudowa drogi gminnej wewnętrznej położonej na dz. nr 

ewid. 1285/1, 1302/2 w msc. Cholewiana Góra 

3. Przebudowa drogi gminnej wewnętrznej położonej na dz. nr 

ewid. 1304/2, 1302/2, 1303 w msc. Cholewiana Góra - etap I 

4. Przebudowa drogi gminnej nr 102309R Podgórze – 

Spędziszów w miejscowości Jeżowe 

5. Przebudowa drogi gminnej na dz. nr ewid. 4918, 4902  

w miejscowości Jeżowe 

6. Przebudowa drogi gminnej wewnętrznej dz. nr ewid. 612/8 

 i 612/12 w msc. Krzywdy 

7. Przebudowa drogi gminnej na dz. nr ewid. 787  

w miejscowości Cholewiana Góra 

8. Przebudowa drogi gminnej na dz. nr ewid. 624/2, 625/2  

w miejscowości Groble w ramach realizacji zadania pn. 

„Przebudowa drogi oraz utwardzenie placu na działkach nr 

ewid. 624/1, 624/2, 624/3, 624/4, 624/5, 625/1, 625/2, 625/3 

w miejscowości Groble” 

9. Przebudowa drogi gminnej na dz nr ewid. 1188/7, 1188/3, 

1187/2 w miejscowości Groble przy realizacji zadania pn. 

„Utwardzenie placu na działkach nr ewid. 1188/3, 1188/7, 

1188/9, 1187/2 w miejscowości Groble” 

10. Przebudowa drogi gminnej na dz. nr ewid. 1064, 1074/3  

w miejscowości Groble 

11. Przebudowa drogi gminnej na dz. nr ewid. 125 

w miejscowości Krzywdy 

12. Przebudowa drogi gminnej nr 102308R Podgórze – Pikuły  

w miejscowości Jeżowe 

13. Przebudowa drogi gminnej nr 102310R Olszyny  

w miejscowości Jeżowe 

14. Przebudowa drogi gminnej nr 102325R Cholewiana Góra - 

koło cmentarza wraz z przebudową drogi na dz. nr ewid. 733, 

737/4, 737/10 w miejscowości Cholewiana Góra 

 

 

 
 

15. Przebudowa drogi gminnej na dz. nr ewid. 3701  

w miejscowości Jeżowe 

16. Przebudowa drogi gminnej na dz. nr ewid. 534/1  

w miejscowości Nowy Nart 

17. Poprawa infrastruktury na terenie gminy Jeżowe poprzez 

przebudowę i rozbudowę dróg gminnych od km 3+990 do km 

4+120 w miejscowości Jeżowe poprzez budowę chodnika 

18. Przebudowa drogi gminnej na dz. nr ewid. 60  

w miejscowości Cholewiana Góra 

19. Przebudowa drogi gminnej na dz. nr ewid. 310/1, 350/2  

w miejscowości Cholewiana Góra 

20. Przebudowa drogi gminnej na dz. nr ewid. 5113  

w miejscowości Jeżowe 

21. Przebudowa drogi gminnej na dz. nr ewid. 5253 

w miejscowości Jeżowe 

22. Przebudowa drogi gminnej na dz. nr ewid. 261, 260, 7100, 

7086 w miejscowości Cholewiana Góra oraz Jeżowe 

23. Przebudowa drogi gminnej Nr 102311R Jańcowa  

w miejscowości Jeżowe 

24. Przebudowa drogi gminnej na dz. nr ewid. 8204/10, 8204/18 

w miejscowości Jeżowe 

25. Przebudowa drogi gminnej na dz. nr ewid. 442  

w miejscowości Krzywdy 

26. Przebudowa drogi gminnej na dz. nr ewid. 971  

w miejscowości Groble 

27. Przebudowa drogi gminnej na dz. nr ewid. 270, 390  

w miejscowości Nowy Nart 

28. Przebudowa drogi gminnej na dz. nr ewid. 549/2, 472/2  

w miejscowości Sójkowa 

29. Przebudowa drogi gminnej na dz. nr ewid. 315/2  

w miejscowości Stary Nart 

30.  Przebudowa drogi gminnej na dz. nr ewid. 727, 610/2, 610/1 

w miejscowości Nowy Nart 

31. Przebudowa drogi gminnej na dz. nr ewid. 358  

w miejscowości Nowy Nart 

32. Przebudowa drogi gminnej na dz. nr ewid. 728, 141  

w miejscowości Sójkowa oraz Zalesie 

 

 

 

 

 
 
 
 

Modernizacja 32 dróg gminnych 

 

 

- szczegółowe zestawienie! 

ok. 14,5 km dróg gminnych!
 

 

Łącznie wyremontowanych zostanie  
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Kto wykona modernizację Parku  

,,,, Gminnego w Jeżowem? 

INWESTYCJE ROZKWIATJĄ WIOSNĄ! Jak wiosna budzi 

się do życia, tak w naszej gminie rozpoczynają się kolejne 

inwestycje, w tym modernizacja parku w Jeżowem!  Wykonawcą 

wyłonionym w drodze przetargu jest Firma BILDRES Polska Sp. 

z o.o. (OBO Polska Sp. z o.o.) z ceną ofertową 2 937 921,85 zł. 

W ramach realizacji zadania zaplanowano modernizację parku 

gminnego w miejscowości Jeżowe polegającą na rozbudowie 

placu zabaw, budowie fontanny, przebudowie i rozbudowie 

ciągów komunikacyjnych, modernizacji i rozbudowie 

oświetlenia oraz systemu monitoringu, budowie elementów 

małej architektury oraz zagospodarowania terenu w postaci 

zieleni (drzewa, krzewy ozdobne, nasadzenia). Modernizacja 

parku ma na celu poprawę jakości przestrzeni rekreacyjnej dla 

mieszkańców. Od dłuższego czasu priorytetem Wójta Gminy Jeżowe jest 

rozbudowa oferty medycznej w budynku Ośrodka Zdrowia  

w Jeżowem. W ramach tych działań przystąpiono do adaptacji 

pomieszczeń oraz zakupiono nowoczesny sprzęt w celu 

utworzenia Przychodni Specjalistycznej, której celem było 

zapewnienie mieszkańcom szerszego dostępu do świadczeń 

zdrowotnych na miejscu, bez konieczności dojazdów do 

innych miast. Dziś z satysfakcją informujemy, że dzięki 

ścisłej współpracy z Dyrekcją Szpitala Powiatowego w Nisku 

oraz przy wsparciu Starostwa Powiatowego, udało się 

uruchomić pierwszą z zaplanowanych poradni – Poradnię 

Ginekologiczno-Położniczą działającą w ramach NFZ.  

Poradnię poprowadzi lek. Anna Wilk, specjalista ginekologii 

i położnictwa. Poradnia będzie funkcjonowała na razie raz w 

tygodniu, w poniedziałki – jednak nie wykluczamy 

rozszerzenia godzin przyjęć, ponieważ już teraz wiadomo, że 

zainteresowanie ze strony kobiet jest bardzo duże. Godziny 

przyjęć: 15:00–18:00. Rejestracja telefoniczna: 15 841 68 06. 

To długo wyczekiwana i niezwykle potrzebna inicjatywa, 

która powstała w odpowiedzi na potrzeby mieszkanek gminy 

Jeżowe. Jej uruchomienie to znaczący krok w kierunku 

poprawy dostępności specjalistycznej opieki zdrowotnej  

w Gminie Jeżowe.  

 

 

 

 

Poradnia Ginekologiczno-Położnicza  

 w Ośrodku Zdrowia w Jeżowem! 

Rok 2025 przyniesie kolejne inwestycje poprawiające 

bezpieczeństwo i komfort mieszkańców gminy Jeżowe. 

Podkarpacki Zarząd Dróg Wojewódzkich w Rzeszowie planuje 

realizację dwóch zadań związanych z budową ścieżek 

rowerowych przy drodze wojewódzkiej Nr 861 Bojanów–Kopki. 

Pierwsze zadanie to budowa 631 metrów ścieżki pieszo-

rowerowej w Jacie, na odcinku od km 12+055,89 do km 12+687. 

Koszt inwestycji wynosi 1 700 000,00 zł, a zakończenie 

planowane jest na wrzesień 2025 roku. Obecnie trwają 

procedury przetargowe związane z wyłonieniem Wykonawcy. 

Drugie zadanie dotyczy budowy ok. 150 metrów ścieżki  

w miejscowości Sójkowa, prowadzącej w stronę Świetlicy 

Wiejskiej.  Koszt tej inwestycji wyniesie 400 000,00 zł, z czego 

200 000,00 zł stanowią środki Gminy Jeżowe, zabezpieczone 

uchwałą Rady Gminy z dnia 3 kwietnia 2025 r. Prace mają 

rozpocząć się jeszcze w tym roku! Równolegle prowadzone są 

działania zmierzające do przebudowy drogi wojewódzkiej Nr 

861 Bojanów–Kopki, obejmujące odcinki w miejscowościach 

Groble i Sójkowa. Planowany jest równy podział budżetu –  

po 1 000 000,00 zł na każdy z tych odcinków, co daje łączny 

koszt inwestycji na poziomie 2 000 000,00 zł. Obecnie trwają 

prace związane z przygotowaniem dokumentacji przetargowej  

i ustaleniem dokładnej długości modernizowanych fragmentów 

drogi. Gmina Jeżowe udzieli pomocy finansowej na realizację 

tego zadania. Realizacja inwestycji planowana jest jeszcze  

w bieżącym roku! To kolejna dobra wiadomość dla 

mieszkańców Gminy Jeżowe i krok w stronę poprawy 

bezpieczeństwa na terenie gminy! 

 

W 2025 roku ruszają kolejne inwestycje 

drodze wojewódzkiej Nr 861 przy drodze wojewódzkiej nr 861  

M.S. 

M.S. 

M.S. 
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Inwestycje Gazeta Jeżowska 

10 stycznia 2025 r. Wójt Gminy Jeżowe Marek Stępak przy 

kontrasygnacie Skarbnika Wiesława Łacha podpisał umowę na 

realizację zadania pn. „Modernizacja istniejącego oświetlenia 

nieenergooszczędnego na energooszczędne na terenie Gminy 

Jeżowe”. Wykonawcą inwestycji jest Firma "EL-KAM" Kamil 

Kowalski. Inwestycja obejmuje modernizację infrastruktury 

oświetleniowej, której celem jest poprawa efektywności 

energetycznej poprzez obniżenie energochłonności systemu 

oświetlenia.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
W ramach zadania przewidziano wymianę 870 szt. istniejących 

opraw oświetleniowych na oprawy energooszczędne ze źródłem 

światła LED wraz z gwarancją możliwości zdalnego sterowania 

bez konieczności dodatkowej modyfikacji oprawy. Na realizację 

tej inwestycji Wójt Gminy Jeżowe pozyskał dofinansowanie z 

Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji 

Strategicznych w wysokości 912 168,00 zł stanowiące 80% 

wartości inwestycji. Pozostałą część stanowi wkład własny 

Gminy Jeżowe. Całkowita wartość zadania wyniesie 

1 140 210,00 zł. Planowany termin realizacji zadania to  

6 miesięcy od dnia podpisania umowy.     

• Modernizacja oświetlenia na terenie Gminy Jeżowe 

 

• Nowy wymiar elektronicznej administracji w Gminie 

Jeżowe 

 

 

 

𝐆𝐫𝐮𝐩𝐚 𝐝𝐨𝐜𝐞𝐥𝐨𝐰𝐚: 

Projekt skierowany jest do mieszkańców i mieszkanek Gminy 

Jeżowe, a także do pracowników urzędu gminy oraz jednostek 

podległych. 

𝐂𝐞𝐥 𝐩𝐫𝐨𝐣𝐞𝐤𝐭𝐮: 

Celem głównym jest rozwój społeczeństwa informacyjnego  

w Gminie Jeżowe poprzez dostarczenie mieszkańcom  

i mieszkankom oraz podmiotom gospodarczym nowoczesnych  

i bezpiecznych e-usług administracji lokalnej, umożliwiając 

prowadzenie spraw z Urzędem online, bez konieczności 

osobistych wizyt. 

𝐑𝐞𝐳𝐮𝐥𝐭𝐚𝐭 𝐩𝐫𝐨𝐣𝐞𝐤𝐭𝐮: 

W założeniu, efektem końcowym realizacji w/w zakresu będzie 

uruchomienie zasilonej danymi nowoczesnej Platformy 

Projektowej, która umożliwi mieszkańcom i mieszkankom 

dostęp do różnych usług publicznych za pomocą Internetu  

w cyklu 24/7, czyli 24 godziny na dobę, przez 7 dni w tygodniu. 

Platforma będzie dostępna dla wszystkich – w tym osób  

z niepełnosprawnościami, dzięki zastosowaniu standardu 

WCAG 2.1 AA. 

Całkowita wartość projektu: 𝟐 𝟑𝟒𝟖 𝟏𝟐𝟒,𝟐𝟏 zł* 

Wysokość wkładu z Funduszy Europejskich: 𝟏 𝟗𝟔𝟗 𝟕𝟐𝟐,𝟖𝟗 zł* 

*stan według umowy o dofinansowanie projektu nr FEPK.01.02-

IZ.00-0040/23  #FunduszeUE #FunduszeEuropejskie 

 

Z początkiem roku rozpoczęliśmy dystrybucję nowych 

pojemników na odpady zmieszane, realizując jedną z inwestycji 

mających na celu poprawę systemu gospodarowania odpadami 

w Gminie Jeżowe. Dzięki skutecznym działaniom Wójta Gminy 

Marka Stępaka oraz efektywnemu zarządzaniu budżetem udało 

się zakupić 1450 pojemników o pojemności 120 litrów oraz 970 

pojemników o pojemności 240 litrów, na co przeznaczono 221 

tysięcy 510 złotych. Dzięki sprawnej organizacji nowe 

pojemniki sukcesywnie trafiały do mieszkańców, a ich 

dystrybucja przebiegała zgodnie z przyjętym harmonogramem,  

obejmując wszystkie nieruchomości zamieszkałe na terenie 

gminy. Inwestycja ta to kolejny krok w stronę poprawy komfortu 

mieszkańców oraz troski o czystość i estetykę naszej gminy. 

 
 
 
 

• Dystrybucja bezpłatnych pojemników na odpady 

zmieszane 

3 lutego 2025 r. Wójt Gminy Jeżowe Marek Stępak przy 

kontrasygnacie Skarbnika Wiesława Łacha zawarł umowę na 

realizację zadania pn. „Nowy wymiar elektronicznej 

administracji w Gminie Jeżowe” dofinansowanego w ramach 

Priorytetu nr FEPK.01 „Konkurencja i Cyfrowa gospodarka”, 

Działanie FEPK.01.02 „Cyfryzacja” programu regionalnego 

Fundusze Europejskie dla Podkarpacia 2021 – 2027. Zgodnie  

z umową planowany termin realizacji zadania wynosi 180 dni od 

dnia podpisania umowy, a Wykonawcą jest spółka - MADKOM 

SA. 

  

 

 

Przedmiot projektu obejmuje: 

▪ Modernizację systemów dziedzinowych wraz  

z udostępnieniem e-Usług publicznych i integracją  

z Elektronicznym Obiegiem Dokumentów, 

▪ Modernizację systemów GIS wraz z digitalizacją  

i udostępnieniem e-Usług Publicznych i integracją  

z Elektronicznym Obiegiem Dokumentów, 

▪ Modernizację stron www (zmodernizowana zostanie strona 

Urzędu Gminy Jeżowe oraz jej 12 jednostek 

organizacyjnych), 

▪ Uruchomienie Platformy Projektowej, 

▪ Zakup sprzętu IT, 

▪ Nadzór nad projektem, 

▪ Szkolenia (dedykowane dla pracowników administracji 

urzędu z obsługi nowopowstałych, ulepszonych  

e-Usług). 

 

M.S. 

M.S. 

https://www.facebook.com/hashtag/funduszeue?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZUrT1_e36Cpbtpawsb1RWhsv3Q7jDv6oW27RqWjMVGh5Vwd65p6bPKg9qmuMcGqHS8yMGZB9zW_1VVASqmQb80Am5UjnNpExsjVYheeCRn9tdqDhIEE6PshHYApQ2zYhZbrFK5QnFZlDu0iFIZeqrs9DnNCUEBimMXMzjaGA0KiYoAOeiW-u35bDE-2GDe2UPE&__tn__=*NK-R
https://www.facebook.com/hashtag/funduszeeuropejskie?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZUrT1_e36Cpbtpawsb1RWhsv3Q7jDv6oW27RqWjMVGh5Vwd65p6bPKg9qmuMcGqHS8yMGZB9zW_1VVASqmQb80Am5UjnNpExsjVYheeCRn9tdqDhIEE6PshHYApQ2zYhZbrFK5QnFZlDu0iFIZeqrs9DnNCUEBimMXMzjaGA0KiYoAOeiW-u35bDE-2GDe2UPE&__tn__=*NK-R
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Wydarzenia 

 

Gazeta Jeżowska 

30 marca 2025 r. Jeżowe stało się miejscem sportowej rywalizacji 

połączonej z upamiętnieniem ważnej rocznicy historycznej. 125 

uczestników stanęło na starcie I Jeżowskiego Biegu im. 

Zygmunta Augusta, by pokonać dystans 10 km i oddać hołd 

wydarzeniom sprzed 471 lat! Wydarzenie nawiązuje do rocznicy 

założenia wsi Jeżowe, która miała miejsce 19 marca 1554 roku, 

kiedy to król Zygmunt August nadał przywileje do lokacji tej 

miejscowości. Był to istotny moment w historii regionu, który 

zapoczątkował nadanie Jeżowemu wójtostwa, przyznanego 

Serafinowi Czciborowi, a później jego następcom oraz 

wprowadzenie prawa magdeburskiego. Wydarzenie to odbyło się 

pod honorowym patronatem Wójta Gminy Jeżowe - Marka 

Stępaka, który niezmiennie wspiera inicjatywy promujące 

aktywność fizyczną oraz dba o pielęgnowanie lokalnej tradycji  

i historii. I edycja biegu spotkała się z dużym zainteresowaniem, 

przyciągając uczestników z różnych zakątków Polski.  

W wydarzeniu uczestniczył także Starosta Niżański - Robert 

Bednarz oraz Z-ca Wójta Michał Wasyliszyn, który aktywnie 

wziął udział w biegu! 

 

 

 

W Jeżowskim Biegu im. Zygmunta Augusta na dystansie 10 km 

rywalizowali biegacze w różnych kategoriach wiekowych. Wśród 

kobiet najszybsza była Magdalena Łączak (UltraFun) z czasem 

42:35 w kategorii K40-49, a w młodszych grupach wiekowych 

najlepszy wynik osiągnęła Agnieszka Praga (Tarnobrzeg)  

– 43:55 (K30-39). W kategorii K16-29 triumfowała Weronika 

Żak (Lublin) – 52:21. Wśród mężczyzn Marek Wołoszyn 

(Jarociński Klub Biegacza) zwyciężył w kategorii M30-39  

z czasem 34:21, a w kategorii M40-49 najlepszy był Piotr Biżek 

(Kraśnik Biega) – 36:21. W młodszej kategorii M16-29 wygrał 

Mateusz Ożga (Runlanders Sieniawa) z wynikiem 42:53. 

Zawodnicy z gminy Jeżowe również dobrze się spisali – Marta 

Podedworna (47:23), Krzysztof Piela (44:29) i Paweł Bajek 

(40:12) osiągnęli bardzo dobre czasy (poniżej 50 min)! 

Gratulujemy wszystkim uczestnikom świetnych wyników  

i sportowej rywalizacji, która dostarczyła wielu emocji zarówno 

biegaczom, jak i kibicom! Serdecznie dziękujemy wszystkim 

uczestnikom za zaangażowanie oraz Dyrektorowi Gminnego 

Centrum Kultury w Jeżowem - Zbigniewowi Bednarzowi  

za sprawną organizację, która przyczyniła się do sukcesu 

wydarzenia! Wyrazy wdzięczności składamy również 

Pracownikom GCK,  Prowadzącemu – Jerzemu Horodeckiemu 

oraz wszystkim służbom mundurowym, które dbały  

o bezpieczeństwo podczas biegu!  

 

 

 

I edycja Jeżowskiego Biegu im. Zygmunta Augusta  
za nami! Wspaniała atmosfera, niezwykli ludzie  
i wydarzenie upamiętniające historię naszego regionu! 

 

M.S. 
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Wydarzenia 

 

Gazeta Jeżowska 

21 marca w hali sportowej ZSP nr 3 w Nisku odbył się XVIII 

Przegląd Zespołów Tańca Sportowego „Zapasy Taneczne”.  

W wydarzeniu uczestniczyli tancerze ze Stalowej Woli, Jarocina, 

Ustrzyk Dolnych, Jedlicza, Krosna i Leżajska oraz zespół 

𝐒𝐀𝐑𝐃𝐈𝐀𝐍 z Gminnego Centrum Kultury w Jeżowem, który 

zaprezentował się na wysokim poziomie! Naszą gminę  

reprezentowało aż pięć grup! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐊𝐚𝐭𝐞𝐠𝐨𝐫𝐢𝐚 𝐰𝐢𝐞𝐤𝐨𝐰𝐚 𝐈 (𝐝𝐨 𝟗 𝐥𝐚𝐭) - 1 miejsce – Sardian A  

– instruktorka Dominika Piróg, 2 miejsce – Sardian Cholewiana 

Góra – instruktorki Ewelina Sabat i Angelika Żak, 3 miejsce 

– Sardian Mini – instruktorki Dominika Piróg i Angelika Żak. 

𝐊𝐚𝐭𝐞𝐠𝐨𝐫𝐢𝐚 𝐰𝐢𝐞𝐤𝐨𝐰𝐚 𝐈𝐈 (𝟏𝟎–𝟏𝟑 𝐥𝐚𝐭) 𝐨𝐫𝐚𝐳 𝐈𝐈𝐈 (𝟏𝟒–𝟏𝟖 𝐥𝐚𝐭) - 

2 miejsce: Sardian B oraz Sardian C – instruktorka Dominika 

Piróg. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pasmo sukcesów tanecznych zespołu Sardian! 

 23 marca 2025 r. w konkursie tanecznym „Taneczne Talenty”  

w Skołyszynie grupy taneczne zespołu SARDIAN osiągnęły 

znakomite wyniki. Sardian B zdobył I miejsce w kategorii Show 

Dance 8–12 lat, duet Emilia Piróg i Marlena Tkacz zajął I 

miejsce w kategorii Jazz 8–12 lat. Dodatkowo, Sardian 

Cholewiana Góra i Sardian A uplasowały się na II miejscu w 

Show Dance 8–12 lat, a Sardian Stary Nart i Sardian C zdobyli 

III miejsce w Show Dance 8–12 lat i 13–16 lat.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Oprócz sukcesów na „Zapasach Tanecznych 2025” zespół 

Sardian doskonale zaprezentował się także 15 marca na XIII 

Festiwalu Tańca „Złoty Gryf” w Dębicy, zdobywając nagrodę 

główną – Złoty Gryf w kategorii 7–11 lat oraz wyróżnienie  

w kategorii 12–15 lat. Gratulujemy wszystkim uczestnikom  

i instruktorkom, których zaangażowanie i talent przynoszą 

wspaniałe wyniki! 

 

 
 

 

 

Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza OSP Jeżowe  

na Krajowych Halowych Zawodach MDP! 

 22 marca 2025 roku w Grodzisku Mazowieckim odbyły się I 

Krajowe Halowe Zawody Młodzieżowych Drużyn 

Pożarniczych. Wydarzenie zgromadziło młodzież strażacką  

z całego kraju, tworząc przestrzeń do rywalizacji sportowej oraz 

integracji w duchu pożarniczej służby. Województwo 

podkarpackie reprezentowały dwie drużyny – MDP OSP Jeżowe 

w kategorii chłopców oraz MDP Brzyska w kategorii dziewcząt. 

Młodzi strażacy z Jeżowego, jako mistrzowie województwa, 

zmierzyli się z najlepszymi zespołami z całej Polski, ostatecznie 

zajmując dwunaste miejsce z wynikiem 121,31 pkt. Gratulujemy 

występu w zawodach ogólnopolskich i życzymy dalszych 

sukcesów! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Samorządowa Szkoła Muzyczna I stopnia w Jeżowem 

ogłasza nabór uczniów na rok szkolny 2025/2026! 

 Zaprasza dzieci i młodzież w wieku 6–16 lat na bezpłatną naukę 

gry na instrumentach, takich jak fortepian, skrzypce, saksofon 

czy perkusja. Dokumenty można składać do 23 maja 2025 r.,  

a przesłuchania wstępne odbędą się 24 maja. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

M.S. 

M.S. 

M.S. 
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Z życia gminy 

 

Gazeta Jeżowska 

Na kartach historii zapisały się zarówno czasy niedostatku, 

dobrobytu, jak i rozwoju gospodarczego. Początki Jeżowego 

sięgają XVI wieku. Wieś Jeżów, bo taka początkowo była zwana, 

została lokowana 𝟏𝟗 𝐦𝐚𝐫𝐜𝐚 𝟏𝟓𝟓𝟒 𝐫𝐨𝐤𝐮 na mocy przywileju 

wydanego przez króla Zygmunta Augusta podczas sejmu 

walnego w Lublinie. Przyznano ją Serafinowi Czciborowi wraz 

z szeregiem przywilejów – możliwością wykarczowania 30 

łanów ziemi, wzniesienia młyna i karczmy wolnych od 

podatków, a także prawem do założenia 3 barci w borze oraz 

swobodnym karczowaniem lasów królewskich. Wieś była 

lokowana wraz z wójtostwem, które Zygmunt August nadał 

Serafinowi Czciborowi oraz jego następcom. Rządy miały być 

sprawowane zgodnie z prawem magdeburskim. Dokument 

lokacyjny opatrzony królewską pieczęcią stał się fundamentem 

rozwoju miejscowości, której historia trwa po dziś dzień. Ten 

jubileusz nie tylko skłania do refleksji nad minionymi dziejami, 

lecz także podkreśla znaczenie miejscowości dla naszego 

dziedzictwa kulturowego. Każda rocznica, w tym także ta, którą 

dziś obchodzimy, to ważny moment w dziejach naszej 

społeczności. To okazja, by wyrazić wdzięczność i uznanie 

wszystkim, którzy przez pokolenia kształtowali historię 

Jeżowego oraz przyczynili się do jej rozwoju w różnych sferach 

życia! W tym roku, 30 marca w Jeżowem odbyła się pierwsza 

edycja Jeżowskiego Biegu im. Zygmunta Augusta – 

wydarzenia, które łączyło wyjątkową historię z pasją do biegania 

i duchem rywalizacji.  

W związku z organizacją Narodowego Dnia Pamięci Żołnierzy 

Wyklętych w naszej gminie w dniu 𝟐 𝐦𝐚𝐫𝐜𝐚 𝟐𝟎𝟐𝟓 𝐫. tak jak  

w ubiegłych latach zaprosiliśmy delegacje Koła Światowego 

Związku Żołnierzy Armii Krajowej w Rzeszowie z prezesem 

honorowym ppłk. Stefanem Michalczakiem na czele. Niestety, 

ze względów zdrowotnych ppłk. Michalczak nie mógł osobiście 

uczestniczyć w uroczystościach. Chcąc osobiście przekazać 

Panu Stefanowi przygotowany upominek, 𝟏𝟏 𝐦𝐚𝐫𝐜𝐚 𝐛𝐫. 

delegacja w składzie: Wójt Gminy Jeżowe - Marek Stępak, 

Dyrektor GCK w Jeżowem - Zbigniew Bednarz oraz Pani Maria 

Kopacz udała się do Domu Kombatanta, gdzie obecnie mieszka 

Pan Stefan. W spotkaniu uczestniczył również Łukasz Pompa, 

sekretarz Zarządu Koła ŚZŻAK w Rzeszowie. Celem wizyty 

było wręczenie dyplomu okolicznościowego z okazji 𝟏𝟎𝟒. 

𝐮𝐫𝐨𝐝𝐳𝐢𝐧 Pana Stefana oraz wyrażenie uznania za jego 

niezastąpiony wkład w kultywowanie pamięci o Żołnierzach 

Wyklętych. Spotkanie miało serdeczny i ciepły charakter, a Pan 

Stefan był mile zaskoczony wizytą. Wyraził swoje wzruszenie  

i wdzięczność za pamięć oraz grawer, który otrzymał z rąk Wójta 

Gminy - Pana Marka Stępaka. 
 

 

470. lat założenia miejscowości Jeżowe! 

 

Podczas spotkania opowiadał o swoich młodzieńczych latach, 

kiedy jako żołnierz Armii Krajowej walczył z okupantem.  

Dzielił się wspomnieniami o trudach życia partyzanckiego, 

potyczkach zbrojnych oraz o relacjach z miejscową ludnością, 

ówczesnymi władzami i kolegami z AK. Na zakończenie wizyty 

zapewnił, że jeśli stan zdrowia mu pozwoli, z pewnością jeszcze 

odwiedzi naszą gminę, którą ceni i z którą łączą go przyjacielskie 

relacje, podkreślając, że bardzo miło wspomina każdą  

z dotychczasowych 𝐰𝐢𝐳𝐲𝐭, których było już 𝟖!  

 

 

Ppłk Stefan Michalczak ps. Brzoza i Jodła w lutym świętował 

swoje 104 urodziny! Jest najstarszym żołnierzem mieszkającym 

w Rzeszowie, a gdy wybuchła wojna miał zaledwie 18 lat.  

W okresie okupacji niemieckiej został zaprzysiężony do Armii 

Krajowej, w której był żołnierzem drużyny dywersyjno-

sabotażowej działającej w strukturach Podobwodu Iłża oraz 

Inspektoratu Starachowice (Okręg AK Radom - Kielce).  

Po wojnie był inwigilowany i przesłuchiwany przez UB. Ppłk 

Stefan  Michalczak od 1992 r. pracuje społecznie w Światowym 

Związku Żołnierzy Armii Krajowej, pełniąc funkcję prezesa koła  

w Rzeszowie. Wciąż jest bardzo aktywny, udziela podcastów,  

angażuje się w propagowanie historii walk o niepodległość oraz 

tradycji wojskowych szczególnie młodym ludziom.  

 

 

Z wizytą u Pana ppłk. Stefana Michalczaka! 

 

O ppłk. Stefanie Michalczaku 

 

M.S. 

M.S. 
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Z życia gminy Gazeta Jeżowska 

Obchodziliśmy niedawno 470-lecie wsi Jeżowe. Miejscowość Jeżów (taka forma nazwy wsi wówczas funkcjonowała) została 

założona 19 marca 1554 roku przez króla Zygmunta Augusta. Miało to miejsce podczas sejmu walnego w Lublinie. Wieś została 

lokowana z wójtostwem, które otrzymał Serafin Czcibor (z Domaniewic Domaniewski) oraz jego następcy. Rządy miały być 

sprawowane zgodnie z prawem magdeburskim. Te fakty z historii wsi znane są mniej więcej od 30. lat a ich ustalenie wiązało się  

z pracami nad herbem Jeżowego, z opinią lubelskiego oddziału Polskiego Towarzystwa Heraldycznego odnośnie herbu  

i odnalezionym w czasie tych prac przywilejem lokacyjnym Jeżowego. Jeżeli jednak chodzi o pochodzenie mieszkańców Jeżowego, 

szczegóły związane z początkiem wsi, jej genezą, co jakiś czas objawiają się nowe, ciekawe informacje, czasami przy okazji prac nad 

ustaleniem historycznych początków okolicznych miejscowości. Tak też jest w przypadku pracy księdza Franciszka Nicałka 

(przepisanej z rękopisów przez Marię Lachowicz), dotyczącej historii Rudnika (obecnego Rudnika nad Sanem), która została 

zamieszczona w „Przeglądzie Rudnickim” nr 108 (4/2023). Jest to „Kronika parafii Rudnik nad Sanem. Część VII. Anno Domini 

1552. Założenie miasta Rudnik”. Przytoczę ciekawe zapiski księdza Nicałka na temat wsi Jeżowe (także Kamienia, bo jakoś one się 

z sobą łączą), zwłaszcza że prezentują pewne nowe ustalenia, wiedzę na ten temat. Czy traktować to jako ustalenia nie do 

zakwestionowania? Niekoniecznie, nie są one wszak także jakoś udokumentowane, z pewnymi stwierdzeniami można zaś 

polemizować, jakoś je kwestionować. Na przykład ks. Nicałek podważa istniejące wersje związane z genezą Jeżowego (że wieś 

pochodzi od dużej ilości jeży czy jakiegoś „mitycznego” założyciela Jerzego), uznając, że przybyli tu mieszkańcy ze wsi Jeżów – 

powiat Końskie, wówczas zaś Opoczno. Ale kiedy pisze, że wieś założył Hieronim (Gostomski) a nie Jerzy – nie ma racji. Hieronim 

Gostomski nie założył wsi, ale ma związek z powstaniem parafii Jeżowe, a to było niemal 50 lat później. W 1603 roku wojewoda 

sandomierski Hieronim Gostomski zbudował kaplicę w Jeżowem, w miejscu nazywanym obecnie Góry Kościelne, pod wezwaniem 

Narodzenia Matki Boskiej, a biskup krakowski Bernard Maciejowski erygował przy tej kaplicy nową parafię Jeżowe. Jednak ustalenia 

księdza Nicałka warto przytoczyć, tym bardziej, że o źródła z tych czasów niełatwo i każde takie zasługuje na uwagę. Oto odpowiedni 

fragment tych zapisków: „Wieś Kamień ma zawdzięczać swoją nazwę olbrzymiemu kamieniowi, który od wieków leżał na środku 

wsi, przy szosie z Niska do Rzeszowa. Dopiero Austriacy rozbroili go dynamitem, jako materiał na budowę drogi. Przy tym kamieniu 

mieli odpoczywać wszyscy podróżni podążający do Rzeszowa czy do Niska. Była tam blisko karczma, pod wezwaniem, godłem  

na Kamieniu. Wszystko to prawda, tylko że sama nazwa pochodzi od osadników, którzy pochodzili ze wsi Kamień w powiecie 

Opoczno. Jak już wspomniałem, mieszkańcy dwóch wsi z tego powiatu: Olszowca i Kamienia, sąsiadujących z sobą, założyli na tym 

terenie dwie wsie: najpierw Olszowiec, a jakieś 30 lat potem, około r. 1580, wieś Kamień. Ta sama historia ze wsią Jeżowe: 

wyprowadzono nazwę od wielkiej ilości jeżów, żyjących w tamtych lasach. Inni od jakiegoś mitycznego właściciela czy pierwszego 

osadnika Jerzego. Tymczasem wieś tę założył Hieronim, a nie Jerzy, Gostomski, wojewoda poznański, a pierwszymi jej osadnikami 

byli chłopi ze wsi Jeżow, powiat Końskie, a wtedy Opoczno. Dla ścisłości, właściwa i pierwotna nazwa wsi brzmiała Jeżów, a nie 

Jeżowe. Chłopi ci byli przesiedleńcami z dóbr Hieronima Gostomskiego, byli jego poddanymi.” Dopowiem tylko, że jeśli ksiądz 

Nicałek dowodził, że mieszkańcy okolicznych miejscowości nie są żadnymi Lasowiakami, ale wywodzą się z Mazur (o czym 

świadczy wiele obyczajów, cechy językowe, zwłaszcza tzw. mazurzenie itd.), Jeśli tak, pochodzenie z powiatu Końskie czy Opoczno, 

należących do dawnego województwa sandomierskiego (dziś województwa świętokrzyskie) nie do końca to potwierdzają. Czy jednak 

wykluczają? Końskie jest w województwie świętokrzyskim, a Opoczno w województwie łódzkim. Dzisiaj, wedle dzisiejszego 

podziału administracyjnego. A jaka jest odległość między położonymi na zachodzie województwa świętokrzyskiego Końskimi,  

a Opocznem ze wschodniej części województwa łódzkiego? Zaledwie 25 kilometrów, niewiele więcej niż między podkarpackim 

Gorzycami a świętokrzyskim Sandomierzem. A więc zapewne to jest owo powiatowe Opoczno, do którego historycznie należało 

Końskie. Do Mazur oczywiście stąd daleko, ale już do dialektu mazowieckiego, do którego wielu językoznawców zalicza także gwarę 

mazurską, bardzo blisko – te ziemie są niemal na południowej granicy obszaru objętego dialektem mazowieckim. Hieronim Gostomski 

nie ma udziału w początkach wsi Jeżowe, w jego lokacji, ale niemal 50 lat później zasłużył się przy początkach parafii Jeżowe. Ksiądz 

Nicałek pisze, że chłopi ze wsi Jeżów (Końskie, powiat Opoczno), jako przesiedleńcy z dóbr Gostomskiego, jego poddani, mieli się 

na nasze tereny przenieść i stać się mieszkańcami wsi Jeżów, niedaleko założonego niedawno – w 1552 roku – Rudnika (którego 

przywileju lokacyjnego jednak nie odnaleziono). No ale Gostomski to wojewoda poznański, jego dobra rodzinne były w zupełnie 

innej części Polski. Czy także tutaj, pod Opocznem, miał swoje dobra? I takich pytań można znaleźć więcej. Niektóre rzeczy można 

sprawdzić, odnaleźć w źródłach historycznych, na dawnych mapach, ale czy można wersję księdza Nicałka uznać za w pełni 

wiarygodną, udokumentowaną? Sądzę, że nie. W Wikipedii, odnośnie historycznych Końskich, można znaleźć informację:  

„Wieś Końskie: Prywatna wieś szlachecka, położona była w drugiej połowie XVI wieku w powiecie opoczyńskim województwa 

sandomierskiego”. No, to już sfera domysłów. Chyba jednak rzeczywiście nawet jak ludzie z Mazur czy innych okolic tu się 

sprowadzili, to trafili na miejsce zagospodarowane choćby przez niewielką garstkę miejscowych. A swoją drogą (aczkolwiek  

tu mazurskość wybitnie naciągana - nawet jeśli spod Końskiego, Opoczna ci ludzie przybyli, to tacy oni Mazurzy jak my „lud 

podkarpacki”) ekspansywni ci Mazurzy strasznie. Nawet literatura to potwierdza. Szlachta zaściankowa z Dobrzyna w „Panu 

Tadeuszu”, która zachowała „mazurską mowę i zwyczaje”, przybyła gdzieś w XV wieku na Litwę. Tak samo przodkowie roku 

Bohatyrowiczów z „Nad Niemnem” Elizy Orzeszkowej (generalnie z „Polszczy”, ale też zapewne o tamte strony chodziło).  

 
 

 

 

Wywodzimy się z powiatu Końskie, z Opoczna? – tekst autorstwa Ryszarda Mścisza                             
 

Henryka – lata młodości Rudolf Baumberger Henryka Baumbergerowa Tadeusz Baumberger Zofia Daszuta 
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W niedzielę, 2 marca, w Cholewianej Górze odbyły się uroczyste 

obchody Narodowego Dnia Pamięci „Żołnierzy Wyklętych” 

pod honorowym patronatem Wójta Gminy Jeżowe Pana Marka 

Stępaka! Uroczystości rozpoczęły się od zbiórki przed 

budynkiem Remizy OSP Cholewiana Góra, skąd uczestnicy –  

w tym poczty sztandarowe, Orkiestra Dęta Gminy Jeżowe oraz 

zaproszeni goście – wyruszyli w uroczystym przemarszu do 

Kościoła Parafialnego. O godzinie 11:00 odprawiona została 

msza święta w intencji Żołnierzy Niezłomnych, po której 

uczniowie PSP w Cholewianej Górze zaprezentowali akademię 

poświęconą ich pamięci. W wydarzeniu uczestniczyli: Wójt 

Gminy Jeżowe Marek Stępak, Wiceprzewodnicząca Sejmiku 

Województwa Podkarpackiego Renata Knap, Starosta Powiatu 

Niżańskiego Robert Bednarz, Zastępca Wójta Michał 

Wasyliszyn, Wicestarosta Rzeszowski Jerzy Bednarz, 

Przedstawiciele Światowego Związku Żołnierzy Armii Krajowej 

Koło Obwodu Nisko – Stalowa Wola z prezesem Koła 

Zbigniewem Markutem na czele, Komendant Powiatowej 

Państwowej Straży Pożarnej w Nisku bryg. Andrzej Kołodziej, 

kpt. Ireneusz Łoin - 3 Batalion inżynieryjny Nisko, ppłk. 

Kazimierz Ciak - 18 pułk Saperów w Nisku, kom. Damian Łasak 

- I zastępca Kom. Powiatowego Policji w Nisku, por. Łukasz 

Olejarczyk - Wojskowe Centrum Rekrutacji w Nisku, ks. 

proboszcz Grzegorz Stępień, radni gminni i powiatowi, sołtysi, 

dyrektorzy szkół oraz kierownicy jednostek administracyjnych. 

Po części oficjalnej odbyła się XIII edycja Biegu Pamięci 

Żołnierzy Wyklętych „Tropem Wilczym”. Tegoroczna edycja 

biegu, podobnie jak w latach ubiegłych, cieszyła się sporym 

zainteresowaniem. Na starcie zgromadziło się 185 osób, 

gotowych do pokonania trasy o długości 1963 metrów, 

symbolizującej rok śmierci ostatniego żołnierza wyklętego – 

Józefa Franczaka, ps. „Lalek”.  Zwieńczeniem wydarzenia było 

uhonorowanie zwycięzców nagrodami oraz wręczenie 

pamiątkowych medali wszystkim uczestnikom biegu.  

W kategorii mężczyzn triumfował Dawid Sobiło z Pysznicy, 

zdobywając pierwsze miejsce. Drugie miejsce zdobył Piotr 

Błądek z Kamienia, trzecie – Piotr Barczyński z Jarocina. 

Najmłodszym uczestnikiem był Ignacy Nizio z Grobel, a 

najstarszym Eugeniusz Węglowski z Sokołowa Małopolskiego. 

W kategorii kobiet zwycięstwo odniosła Anna Członka  

z Kamienia, zajmując pierwsze miejsce. Na drugim miejscu 

uplasowała się Olga Urbanik z Niska, a na trzecim Urszula 

Bieniek z Jeżowego. Najmłodszą uczestniczką była Natalia 

Pająk z Krzywd, natomiast najstarszą Maria Błądek z Kamienia. 

Serdecznie dziękujemy wszystkim, którzy zaangażowali się  

w przygotowanie tego wydarzenia. Gratulujemy także 

wszystkim uczestnikom i zwycięzcom biegu!  

 

Obchody Narodowego Dnia Pamięci „Żołnierzy Wyklętych” 

 

Wydarzenia

1 

Gazeta Jeżowska 

M.S. 

https://www.facebook.com/stepak.marek?__cft__%5b0%5d=AZVjhM1M24YFiVMakY5BrSbBliAC9oBKe2SfKwvksVt5bE5SV434JUgW-kTRlor2iRfVVLdW-cYmgnj5l7mMRJt02MqBggWcNQfmIjgJA0H_PTa4WxNWRC_DikBa2Pk0pqClQoA1Rpfg8LEtJhuTpVW2h1X6xpnj3efjkh_6RsB0HGiqcX7k3wlmAcVPQWb6NFk&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/robert.bednarz.587?__cft__%5b0%5d=AZVjhM1M24YFiVMakY5BrSbBliAC9oBKe2SfKwvksVt5bE5SV434JUgW-kTRlor2iRfVVLdW-cYmgnj5l7mMRJt02MqBggWcNQfmIjgJA0H_PTa4WxNWRC_DikBa2Pk0pqClQoA1Rpfg8LEtJhuTpVW2h1X6xpnj3efjkh_6RsB0HGiqcX7k3wlmAcVPQWb6NFk&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/mwasyliszyn?__cft__%5b0%5d=AZVjhM1M24YFiVMakY5BrSbBliAC9oBKe2SfKwvksVt5bE5SV434JUgW-kTRlor2iRfVVLdW-cYmgnj5l7mMRJt02MqBggWcNQfmIjgJA0H_PTa4WxNWRC_DikBa2Pk0pqClQoA1Rpfg8LEtJhuTpVW2h1X6xpnj3efjkh_6RsB0HGiqcX7k3wlmAcVPQWb6NFk&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/mwasyliszyn?__cft__%5b0%5d=AZVjhM1M24YFiVMakY5BrSbBliAC9oBKe2SfKwvksVt5bE5SV434JUgW-kTRlor2iRfVVLdW-cYmgnj5l7mMRJt02MqBggWcNQfmIjgJA0H_PTa4WxNWRC_DikBa2Pk0pqClQoA1Rpfg8LEtJhuTpVW2h1X6xpnj3efjkh_6RsB0HGiqcX7k3wlmAcVPQWb6NFk&__tn__=-%5dK-R
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Anna Wielgosz - Sabat 

- Mistrzynią Europy w biegu na 800 m! 

 

 

9 marca 2025 r. w Apeldoorn odbył się finał Halowych 

Mistrzostw Europy w biegu na 800 metrów, w którym wystąpiła 

pochodząca z naszej gminy Anna Wielgosz-Sabat. Już sam 

awans do finału był ogromnym sukcesem, ale to, co wydarzyło 

się w decydującym biegu, przejdzie do historii. Anna Wielgosz-

Sabat została mistrzynią Europy, pokonując swoje rywalki  

w znakomitym stylu. Po fenomenalnym finiszu Polka wbiegła 

na metę jako pierwsza, uzyskując czas 2:02.09. Wyprzedziła 

Izraelkę Liberman oraz Słowenkę Horvat, zdobywając swój 

pierwszy medal na Halowych Mistrzostwach Europy  

i jednocześnie czwarty krążek dla Polski w tegorocznej edycji 

zawodów. Sukces naszej biegaczki to powód do dumy dla całej 

gminy. Jej determinacja, ciężka praca i ogromny talent 

zaowocowały historycznym osiągnięciem. To jednak nie 

koniec! Kilkanaście dni później, 23 marca 2025 r. zajęła  

5. miejsce w finale biegu na 800 metrów podczas Halowych 

Mistrzostw Świata w Nankinie, osiągając czas 2:00.34  

i ustanawiając swój nowy rekord życiowy. Serdecznie 

gratulujemy i życzymy kolejnych sportowych triumfów! 

 

 

 

Fot: Michał Laudy 
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Fot: Michał Laudy 

 

 

 

Kamila Janiec spełnia swoje marzenie i zostaje 

uczestniczką 8 edycji „The Voice Kids”! 

W sobotę, 15 marca, Kamila Janiec, 10-letnia, niezwykle 

utalentowana wokalistka Grupy Wokalnej AKORDIA  

w Gminnym Centrum Kultury w Jeżowem oraz mieszkanka 

naszej gminy (m. Sójkowa), wystąpiła na scenie popularnego 

programu muzycznego „The Voice Kids” i zrealizowała swoje 

wielkie marzenie! To był niezwykły moment w jej życiu, a jej 

występ zrobił ogromne wrażenie! Kamila awansowała  

do kolejnego etapu programu, co stanowi początek jeszcze 

bardziej ekscytującej przygody i otwiera przed nią zupełnie 

nowe możliwości. Podczas etapu „Przesłuchań w ciemno”, 

wykonując utwór Darii Zawiałow pt. „Z Tobą na chacie” 

odwróciła dwa fotele i trafiła do drużyny Cleo. Jesteśmy dumni 

z jej osiągnięć i nie możemy się doczekać, co przyniesie dalsza 

część jej muzycznej kariery. Kamila z pewnością pokaże, jak 

wielki potencjał drzemie w młodym pokoleniu artystów.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fot: The Voice Kids / TVP 

 

Fot: Jan Bogacz / TVP 

 
To nie jedyne osiągnięcia Kamili. Ostatnie sukcesy Kamili 

Janiec to m.in. zdobycie I miejsca w Konkursie Kolęd  

i Pastorałek w Przemyślu „Bosko Kolędować Jezusowi” czy 

GRAND Prix na Ogólnopolskim Festiwalu Piosenki „Pierwsza 

gwiazda”. Z radością śledzimy jej dalszy rozwój i życzymy 

powodzenia w kolejnych etapach programu! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

„Sukces to nie przypadek. To ciężka praca, wytrwałość,  

 

 

nauka, poświęcenie i miłość do tego, co robisz.” 

 

 

M.S. 
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• Gminne Centrum Kultury w Jeżowem zdigitalizowało do 

postaci cyfrowej archiwalne nagrania z kaset VHS,  

przywracając do życia wspomnienia minionych lat.  

 

 

 

2 lutego w GCK Jeżowe miał miejsce XXIX Dziecięcy Gminny 

Przegląd „Śpiewajmy Kolędy i Pastorałki”. Wydarzenie, które 

od lat cieszy się dużym zainteresowaniem, przyciągnęło licznych 

uczestników i gości. Na scenie zaprezentowało się blisko 30 

wykonawców, którzy zaprezentowali swoje umiejętności 

wokalne, śpiewając tradycyjne kolędy oraz pastorałki  

w różnorodnych aranżacjach. Warto podkreślić, że w tym roku 

na przeglądzie wystąpiła także Młodzieżowa Drużyna 

Pożarnicza z Jeżowego. Ich udział w wydarzeniu był 

szczególnym momentem, ponieważ połączył pasję do śpiewu  

z zaangażowaniem społecznym. Młodzieżowi strażacy 

zaprezentowali utwory związane z bożonarodzeniową tradycją, 

dodając uroku całemu wydarzeniu. Ich występ spotkał się  

z ciepłym przyjęciem ze strony publiczności. Przegląd był 

doskonałą okazją do integracji lokalnej społeczności, wspólnego 

przeżywania radości z okresu świątecznego, a także do 

rozwijania talentów młodych artystów. Wydarzenie zakończyło 

się wręczeniem nagród i dyplomów. Całość imprezy odbyła się 

w miłej, świątecznej atmosferze, pełnej ciepła, radości  

i wzajemnego wsparcia. To wydarzenie stanowiło również 

ważny punkt w kalendarzu kulturalnym gminy Jeżowe, 

integrując młodszych i starszych mieszkańców. 

 

 

• XXIX Dziecięcy Gminny Przegląd „Śpiewajmy Kolędy 

i Pastorałki” 

• Sukcesy podopiecznych Grupy Wokalnej AKORDIA GCK 

Jeżowe  

 

 

To wyjątkowa okazja, by ponownie przeżyć ważne wydarzenia  

i zobaczyć, jak zmieniała się nasza gmina na przestrzeni czasu. 

Filmy można obejrzeć na platformie YouTube - na kanale 

Gminnego Centrum Kultury w Jeżowem.   

 

 

Podopieczni Grupy Wokalnej AKORDIA GCK Jeżowe triumfowali 

na V Międzygminnym Konkursie Piosenki Walentynkowej „Miłość 

niejedno ma imię”, zdobywając aż cztery pierwsze miejsca. W gronie 

laureatów znaleźli się: Julia Cyrana, Julia Drzewi, Oskar Grabowski  

i Julia Robótka. 

Lubisz śpiewać? Przegapiłaś/-eś nabór do zespołu? Nic straconego! 

Wciąż masz szansę, by dołączyć do tej muzycznej rodziny! Akordia 

– grupa wokalna działająca przy Gminnym Centrum Kultury  

w Jeżowem zaprasza dzieci i młodzież, które kochają śpiew i chcą 

rozwijać swój talent w przyjaznej atmosferze. To nie tylko nauka 

śpiewu, ale także występy na scenie, świetna zabawa i nowe 

znajomości. Nie czekaj! Zadzwoń i dowiedz się więcej: 792 063 191.  

 

 

 

 

M.S. 

Z.B. 
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W niedzielę, 26 stycznia 2025 roku Samorządową Szkołę 

Muzyczną w Jeżowem wypełniły dźwięki kolęd i pastorałek. 

Dzięki wspólnej inicjatywie charytatywny koncert kolęd  

i pastorałek stał się nie tylko muzycznym wydarzeniem, ale 

również pięknym przykładem solidarności i wsparcia. Wspaniałe 

występy artystów, ciepła atmosfera i hojność uczestników 

stworzyły niezapomnianą atmosferę tego popołudnia. Serdeczne 

podziękowania kierujemy do naszych współorganizatorów, 

wszystkich wykonawców i uczestników, którzy swoją obecnością 

i zaangażowaniem wsparli szczytny cel! 

 

 

Charytatywny Koncert Kolęd i Pastorałek 

Pomoc to coś więcej niż darowizna czy gest. To znak, że w naszej 

codzienności znajdujemy miejsce na empatię, solidarność  

i zrozumienie. W naszej gminie często pokazujemy, że potrafimy 

działać razem – w duchu jedności i wspólnego celu. Wspólnym 

wysiłkiem udowadniamy, że siła społeczności tkwi w gotowości 

do niesienia pomocy. Dowodem na to były charytatywne 

kiermasze ciast, które odbyły się w minionych tygodniach. 

Podczas pierwszego z nich, zorganizowanego przed Kościołem 

Parafialnym p.w. Narodzenia NMP w Jeżowem, udało się zebrać 

55 600 zł i 100 euro na leczenie Józia Drabika. Kilka dni później, 

dzięki nieustającej mobilizacji mieszkańców, podczas kiermaszu 

przed Kościołem Parafialnym w Jacie zebrano kolejną znaczącą 

kwotę – 27 067 zł i 200 dolarów! Wiele osób włączyło się  

także w internetowe licytacje, które stały się kolejną okazją do 

wsparcia Józia i jego rodziny. Organizowane były także inne 

inicjatywy, dzięki którym możliwe było dalsze gromadzenie 

środków na leczenie. To zaangażowanie pokazuje, że w obliczu 

trudności możemy liczyć na siebie nawzajem. Dziękujemy 

darczyńcom, organizatorom i wszystkim, którzy choćby 

najmniejszym gestem wsparli tę inicjatywę. 

 

Siła wspólnoty: kiermasze charytatywne! 

M.S. 

M.S. 
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FERIE ZIMOWE Z GCK JEŻOWE  – osiem dni kreatywnych!
Ferie zimowe w Gminnym Centrum Kultury w Jeżowem to czas 

pełen twórczych warsztatów, nowych doświadczeń i świetnej 

zabawy. Każdy dzień przynosił inne atrakcje, a uśmiechy 

uczestników potwierdzały, że warto było spędzić ten czas 

właśnie tutaj. Pierwszy dzień upłynął na warsztatach 

ceramicznych, podczas których dzieci miały okazję spróbować 

swoich sił w pracy z gliną. Dla wielu z nich była to pierwsza 

przygoda z ceramiką, co dostarczyło im mnóstwo radości  

i satysfakcji. Po części twórczej przyszedł czas na gry i zabawy 

integracyjne, które pozwoliły na bliższe poznanie się i wspólne 

spędzenie czasu. Kolejnego dnia zajęcia skupiły się na 

recyklingu – dzieci, po obejrzeniu krótkiego filmu  

 

 

o kreatywnym wykorzystaniu odpadów, stworzyły kolorowe 

akwaria z materiałów odzyskanych. Środa upłynęła pod 

znakiem kulinarnych wyzwań. Podczas zajęć dzieci 

samodzielnie przygotowywały pizze oraz sałatki jarzynowe, 

które szybko znikały ze stołów. Dużym przeżyciem była 

wycieczka do Teatru Maska w Rzeszowie, gdzie dzieci poznały 

kulisy pracy aktorów i obejrzały wyjątkowy spektakl. Nie 

zabrakło również konkursów plastycznych, karaoke, tworzenia 

masek karnawałowych, warsztatów wyplatania warkoczy oraz 

karnawałowej imprezy z animacjami. Ferie zimowe z Gminnym 

Centrum Kultury w Jeżowem z pewnością na długo pozostaną 

w pamięci wszystkich uczestników. 

Zajęcia w bibliotekach i nowe możliwości rozwoju dla dzieci!
Kreatywne zajęcia przygotowane przez Bibliotekę Publiczną w Nowym Narcie stały się doskonałą okazją dla dzieci do rozwijania 

wyobraźni i umiejętności twórczych. Jedną z najnowszych atrakcji są klocki Lego Education, zakupione dzięki dofinansowaniu  

z programu „Kraszewski. Komputery dla bibliotek”. To nie tylko świetna zabawa, ale także nauka – klocki pomagają dzieciom 

rozwijać zdolności konstrukcyjne, techniczne oraz umiejętność rozwiązywania problemów, wspierając edukację w zakresie STEM 

(nauka, technologia, inżynieria, matematyka). Podobny zestaw Lego Education jest dostępny także w Bibliotece Publicznej  

w Groblach, gdzie najmłodsi mogą korzystać z nowoczesnych narzędzi rozwijających kreatywność i logiczne myślenie. Natomiast 

Biblioteka Publiczna w Cholewianej Górze poszerzyła swoją ofertę edukacyjną o robota Photon Education, który wprowadza dzieci 

w świat programowania i robotyki w sposób przyjazny i angażujący. Wszystkie te inicjatywy podkreślają rosnącą rolę bibliotek jako 

centrów edukacyjnych, które nie tylko promują czytelnictwo, ale także wspierają rozwój umiejętności technicznych i kreatywnych. 

Dzięki nowoczesnym rozwiązaniom dzieci mogą uczyć się poprzez zabawę, zyskując cenne kompetencje na przyszłość. 

 

 

 

M.S. 

M.S. 
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Zimowy turniej tenisa stołowego o Puchar Wójta 

Gminy Jeżowe rozstrzygnięty! 
 

Okres zimowych ferii w Gminie Jeżowe rozpoczął się 

intensywnie dla miłośników tenisa stołowego. W hali sportowej 

Publicznej Szkoły Podstawowej im. Świętej Jadwigi Śląskiej 

rozegrano dwudniowy turniej (15 i 18 lutego 2025 r.), podczas 

którego wyłoniono „Mistrza Gminy Jeżowe” na sezon 

zimowy 2024/2025 w sześciu kategoriach wiekowych. 

Zawodnicy rywalizowali w grupach: kobiety, dziewczęta kl. 5-

8, dziewczęta kl. 2-4, mężczyźni, chłopcy kl. 5-8 oraz chłopcy 

kl. 2-4, a rozgrywki prezentowały wysoki poziom, dostarczając 

wielu emocji zarówno uczestnikom, jak i kibicom 

zgromadzonym na trybunach. 

Tytuły mistrzowskie zdobyli: Grzegorz Grabiec, Ewa Drelich, 

Antoni Chudzik, Oliwia Fila, Karol Sudoł i Wiktoria Story. 

Wyróżnieni zawodnicy oraz zdobywcy drugich i trzecich miejsc 

otrzymali pamiątkowe puchary, medale i dyplomy, które 

wręczyli: Zastępca Wójta Gminy Jeżowe Michał Wasyliszyn, 

Dyrektor Szkoły Grzegorz Kołodziej oraz Prezes 

Uczniowskiego Klubu Sportowego „Promyk” Wojciech Piróg. 

Nad prawidłowym przebiegiem zawodów czuwali sędziowie: 

Dyrektor Szkoły Grzegorz Kołodziej, Anna Pycior i Wojciech 

Piróg z UKS „Promyk”, absolwentka szkoły Zuzanna Kata oraz 

nauczyciel wychowania fizycznego Wojciech Łata.  
 

LISTA RANKINGOWA: 

Chłopcy kl. 2-4  

1. Karol Sudoł – Cholewiana Góra 

2. Fabian Bekier – Cholewiana Góra 

3. Nikodem Wąsik – Cholewiana Góra 

Dziewczęta kl. 2-4 

1. Wiktoria Story – Cholewiana Góra 

2. Anna Chudzik – Stary Nart 

3. Milena Winogrodzka – Cholewiana Góra 

Chłopcy kl. 5-8 

1. Antoni Chudzik - Bojanów 

2. Szymon Zybura – Jeżowe Kameralne 

3. Jakub Walkowicz - Bojanów 

Dziewczęta kl. 5-8 

1. Oliwia Fila -  Cholewiana Góra 

2. Ewelina Watras -  Cholewiana Góra 

3. Sabina Gielar -  Groble 

Mężczyźni 

1. Grzegorz Grabiec – Cholewiana Góra 

2. Janusz Chamot - Jeżowe 

3. Kazimierz Chowaniec - Cholewiana Góra 

Kobiety 

1. Ewa Drelich – Jeżowe Podgórze 

2. Iwona Olejarz – Jeżowe Kameralne  

3. Ewelina Drelich -  Jeżowe Podgórze 

 
Turniej dostarczył wielu sportowych emocji, a zawodnicy 

pokazali wysoki poziom gry i ducha rywalizacji. Gratulujemy 

wszystkim uczestnikom i dziękujemy za wspólnie spędzony 

czas i świetną, sportową atmosferę! 
 

Wniosek do Podkarpackiego Wojewódzkiego Konserwatora 

Zabytków  o udzielenie w roku 2025 dotacji celowej na „Prace 

pielęgnacyjne drzewostanu w Parku Podworskim w Nowym 

Narcie” został oceniony pozytywnie. Programem prac 

pielęgnacyjnych zostanie objętych 50 drzew rosnących na 

terenie zabytkowego Parku w Nowym Narcie. Celem zabiegów 

jest usunięcie drzew niebezpiecznych zagrażających otoczeniu, 

co wpłynie na poprawę bezpieczeństwa odwiedzających,  

a także poprawa stanu sanitarnego drzewostanu. Jest to kolejny 

ważny krok w stronę realizacji ważnych inicjatyw na rzecz 

poprawy jakości przestrzeni publicznej. Kwota przyznanej 

dotacji: 20 000,00 zł. Koszt całkowity: 36 720,00 zł. Zadanie 

zostanie wykonane jeszcze w tym roku! 

 

 

Prace pielęgnacyjne drzewostanu w Parku  
Podworskim w Nowym Narcie 

M.S. 

P.S. 
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Znamy wyniki naboru "Aktywny do kwadratu" – 

wszystkie szkoły Gminy Jeżowe z dofinansowaniem na 

darmowe zajęcia sportowe!  

 

Z radością informujemy, że każda z naszych siedmiu szkół 

podstawowych zakwalifikowała się do projektu "Aktywny do 

Kwadratu" stanowiącego jeden z elementów programu 

„Aktywna Szkoła”. Program dotyczy organizacji dodatkowych 

zajęć pozalekcyjnych dla dzieci i młodzieży w szkołach 

podstawowych i ponadpodstawowych w terminie od 1 lutego do 

30 listopada 2025 roku (z wyłączeniem miesięcy wakacyjnych, 

ferii zimowych oraz dni świątecznych). Dzięki temu dzieci  

i młodzież będą mogły uczestniczyć w dodatkowych zajęciach 

sportowych – zupełnie ZA DARMO! Zajęcia są bezpłatne – 

finansuje je Ministerstwo Sportu i Turystyki. Cieszymy się, 

że nasze szkoły będą miały okazję uczestniczyć w tym 

fantastycznym projekcie! To świetna okazja dla uczniów, by 

rozwijać sportowe pasje, poprawić kondycję i dobrze się bawić! 

Co zyskają uczniowie? Zajęcia dopasowane do potrzeb  

i zainteresowań, możliwość rozwijania sportowych pasji, 

aktywny i zdrowy styl życia, integrację z rówieśnikami  

w sportowej atmosferze. Zakwalifikowane szkoły 

podstawowe: Publiczna Szkoła Podstawowa Im. Marii 

Konopnickiej w Starym Narcie, Publiczna Szkoła Podstawowa 

Im. Św. Urszuli Ledóchowskiej w Jeżowem-Kameralnem, 

Publiczna Szkoła Podstawowa im. Św. Jadwigi Śląskiej  

w Cholewianej Górze, Publiczna Szkoła Podstawowa Im. 

Kardynała Stefana Wyszyńskiego Prymasa Tysiąclecia  

w Jeżowem – Podgórzu, Publiczna Szkoła Podstawowa Im. Jana 

Pawła II w Groblach, Zespół Szkół w Jeżowem Centrum, Zespół 

Szkół w Jacie. 

 

Realizacja programu "Aktywna Szkoła" w gminie 

Jeżowe! 

Dzięki dofinansowaniu pozyskanemu w ramach programu 

„Aktywna Szkoła”, realizowanego przez Ministerstwo Sportu  

i Turystyki uczniowie szkół podstawowych z naszej gminy mogą 

cieszyć się nowym, profesjonalnym sprzętem sportowym. 
Gmina Jeżowe pozyskała na ten cel bowiem 149 210,00 zł, 

znajdując się na IX miejscu w skali kraju, jeśli chodzi  

o najwyższą kwotę dofinansowania na sprzęt sportowy spośród 

198 jednostek samorządów terytorialnych. 

Dofinansowaniem objętych zostało 6 szkół z gminy Jeżowe, 

które uczestniczyły w zadaniu nr 1 Programu Aktywna Szkoła, 

tj: Publiczna Szkoła Podstawowa w Groblach, Publiczna Szkoła 

Podstawowa w Cholewianej Górze, Zespół Szkół w Jeżowem 

Centrum, Publiczna Szkoła Podstawowa w Jeżowem Podgórzu, 

Publiczna Szkoła Podstawowa w Jeżowem Kameralnem oraz 

Publiczna Szkoła Podstawowa w Starym Narcie. Całkowita 

wartość projektu wyniosła 186 513,00 zł. Inicjatywa ta ma na 

celu poprawę warunków sportowych w placówkach 

oświatowych oraz promowanie aktywnego trybu życia wśród 

młodzieży. Liczymy, że nowe wyposażenie uatrakcyjni zajęcia 

wychowania fizycznego i zachęci uczniów do aktywnego 

spędzania czasu, dając im możliwość rozwijania różnorodnych 

umiejętności sportowych. 

M.S. 

M.S. 
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W minionym roku zameldowało się u nas na pobyt stały 175 

mieszkańców (w tym 88 zameldowania spoza terenu gminy).  

W 2024 roku na terenie Gminy Jeżowe na świat przyszło  

76 dzieci, a odeszło 91 mieszkańców. Najwięcej dzieci urodziło 

się po równo w sołectwie Jeżowe Centrum  (9 noworodków) 

Jeżowe Podgórze (9 noworodków) i Jeżowe Kameralne  

(9 noworodków), z kolei  w Starym Narcie, już kolejny rok  

z rzędu nie odnotowano żadnego urodzenia. Więcej urodziło się 

chłopców, niż dziewczynek, odpowiednio 40 i 38. Najchętniej 

wybierane imiona dla chłopców to: Ignacy, Oskar, Nikodem  

i Maksymilian, jeśli chodzi o imiona żeńskie to królowały: 

Rozalie, Klary, Hanny i Emilie. Liczba zawartych związków 

małżeńskich spadła o 6 w porównaniu z rokiem poprzednim  

i wynosiła 38. 
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Na koniec roku 2024 liczba mieszkańców w Gminie Jeżowe 

spadła w porównaniu do ubiegłego roku o 70 osób i wynosiła  

9 978 osób, z czego 5 034 to kobiety, a 4 944 to mężczyźni.  

 

 

Natomiast na terenie naszej gminy na pobyt czasowy 

zameldowanych było 74 osoby o 9 osób mniej niż w 2023 r.  
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Statystyka ludności wg płci w roku 2024 

Mężczyźni Kobiety

• Budżet Gminy na 2025 uchwalony! 

• Dane statystyczne za rok 2024 

 

Nowy rok to kolejne wyzwania i nowe cele dla naszej gminy! 

Podczas XII Sesji Rady Gminy Jeżowe, zwołanej 24 stycznia 

2025r. członkowie Rady jednogłośnie zatwierdzili budżet gminy 

Jeżowe na rok 2025. Dochody planowane na rok 2025, mające 

umożliwić realizację priorytetowych projektów, zostały 

określone na kwotę 𝟖𝟖 𝟒𝟏𝟏 𝟏𝟏𝟒,𝟏𝟓 zł. W planie dochodów 

uwzględniono wpływy z podatków lokalnych, subwencji  

i dotacji celowych, które pozwolą na finansowanie kluczowych 

inwestycji oraz programów społecznych. Wydatki na ten okres 

oszacowano zaś na 𝟖𝟖 𝟎𝟕𝟎 𝟔𝟖𝟎,𝟐𝟗 zł, z czego znaczącą część 

tj. 17 796 690,13 zł przeznaczono na wydatki majątkowe.  

W 2025 roku utrzymana zostaje również stabilność opłat 

związanych z gospodarowaniem odpadami komunalnymi. 

Kontynuowana jest także dopłata do 1 m³ wody i ścieków, na 

skutek czego zniwelowana zostaje różnica pomiędzy 

poprzednią, a obecnie obowiązującą stawką, co pozwala uniknąć 

wzrostu kosztów dla mieszkańców. 𝐖 𝐩𝐥𝐚𝐧𝐚𝐜𝐡 𝐧𝐚 𝐭𝐞𝐧 𝐫𝐨𝐤: 

modernizacja oświetlenia ulicznego, rozwój infrastruktury 

drogowej i wodno-ściekowej na terenie Gminy, utworzenie 

klubu dziecięcego, modernizacja parku w Jeżowem, rozwój  

e-usług administracji publicznej. To jednak nie wszystko, 

bowiem Wójt Gminy Jeżowe nie ustaje w staraniach  

o pozyskiwanie dodatkowych środków zewnętrznych, które 

pozwolą na realizację kolejnych inicjatyw i inwestycji! 

 

 

• Czy wiesz, że Uchwała Antysmogowa nakłada obowiązek 

wymiany starych pozaklasowych kotłów na węgiel  

i drewno? 

 

• Ilość odpadów komunalnych odebranych z terenu Gminy 

Jeżowe w 2024 roku 

 

 

Łączna ilość odebranych odpadów w roku 2024 z terenu gminy 

Jeżowe wyniosła 1288,66 Mg.  

 

 

   

  

 

 

 

 

M.S. 

K.K. 

A.K. 
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Estetyka sołectwa, Zakup kruszywa na drogi transportu rolnego, 

Wieniec dożynkowy, Piknik szkolny, Piknik sołecki, 

Modernizacja placu zabaw przed Szkołą Podstawową, 

Doposażenie OSP Jeżowe, Zakup tablic ogłoszeniowych. 

 

Zagospodarowanie mienia gminnego,  Projekt chodnika  droga  

gminna okolice S – 19, Doposażenie świetlicy w szkole, Zakup 

kruszywa, Piknik rodzinny, Promocja gminy, Estetyka wsi, 

Zakup mundurów dla OSP Jeżowe. 

Prace remontowe świetlicy i zakup wyposażenia, Koszenie 

mienia gminnego, Promocja gminy  

Utrzymanie mienie gminnego (odnowienie istniejącego placu 

zabaw przy szkole w Jeżowem Kameralnem, uzupełnienie placu 

zabaw w Okolisku, Utworzenie nowego placu zabaw  przy 

planowanej altance w Jeżowem Kameralnem), Promocja Gminy, 

Organizacja Dnia Dziecka, Budowa altany, Estetyka wsi, Zakup 

dwóch tablic ogłoszeniowych. 

Piknik rodzinny, Utrzymanie czystości, Estetyka sołectwa, 

Zagospodarowanie mienia gminnego.   

Doposażenie klubu sportowego,  Budowa oświetlenia,  Zakup 

toy-toya, Estetyka wsi, Promocja gminy (wieniec dożynkowy, 

piknik rodzinny) 

Zakup wyposażenia do świetlicy i zagospodarowanie mienia 

gminnego, Koszenie, Organizacja pikniku rodzinnego. 

Zakup 2 wiat przystankowych, Piknik rodzinny, Promocja 

Gminy,  Remonty dróg gminnych, Zagospodarowanie mienia 

gminnego,  Doposażenie OSP, Utrzymanie czystości.  

Jeżowe Centrum 

 59 896,80 zł 

Jeżowe Podgórze 

 59 896,80 zł 

Jeżowe Zagościniec 

 59 896,80 zł 

Jeżowe Kameralne 

 56 782,17 zł 

Groble 

52 469,60 zł 

Sibigi 

25 995,21 zł 

Krzywdy 

 
45 880,95 zł 

Na co sołectwa wydadzą swój fundusz? 

Budowa garażu OSP Jata,  Doposażenie OSP, Spotkania 

integracyjne dzieci, młodzieży i osób starszych, Piknik  

i promocja gminy, Doposażenie świetlicy. 

Piknik rodzinny, Elementy metalowe na piłkochwyty, Wieniec 

dożynkowy, Doposażenie i remont Świetlicy Wiejskiej. 

Promocja gminy, Estetyka wsi, Piknik rodzinny wsi Zalesie, 

Doposażenie OSP Zalesie, Zagospodarowanie mienia 

gminnego. 

Wykonanie dokumentacji projektowej na oświetlenie na 

ulicach Wójtowicze, Pirogi, Stara Droga, Koszenie i estetyka 

mienia gminnego, Remont dróg gminnych, Piknik rodzinny, 

Zakup traktorka kosiarki. 

Koszenie poboczy, Estetyka wsi, Zakup przepustów (rur 

plastikowych) na wjazdy, Wyposażenie świetlicy  

i zagospodarowanie terenu wokół świetlicy i placu zabaw. 

Koszenie parku i utrzymanie mienia gminnego, Zakup sprzętu 

przeciwpożarowego oraz przeglądy,  Doposażenie placu 

zabaw przy Szkole Podstawowej w Starym Narcie, Projekt 

remontu kuchni w OSP oraz  zakup klimatyzacji, Promocja 

gminy, Piknik rodzinny. 

Rozbudowa placu zabaw przy szkole, Zakup urządzeń  na plac 

zabaw przy świetlicy, Promocja gminy (piknik, wieniec 

dożynkowy), Estetyka wsi i koszenie poboczy, Doposażenie 

OSP Stary Nart, Doposażenie świetlicy. 

Jata 

47 977,34 zł 

Sójkowa 

 40 250,65 zł 

Zalesie 

43 604,87 zł 

Pogorzałka 

20 185,22 zł 

Nowy Nart 

39 052,71 zł 

Stary Nart 

 32 763,55 zł 

Na fundusze sołeckie 15 miejscowości w Gminie Jeżowe 

przeznaczono w budżecie gminnym  664 495,10 zł. 

Jeżowe Zaborczyny 

 19 945,63 zł 

  Cholewiana Góra 

59 896,80 zł 



  

Informacje 

Harmonogram odbioru odpadów w 2025 roku w Gminie Jeżowe 
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W 2025 roku stawki za odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z nieruchomości położonych na terenie 

Gminy Jeżowe pozostają bez zmian i utrzymane zostają na dotychczasowym poziomie. Miesięczna opłata  

za gospodarowanie odpadami komunalnymi wynosi 17,00 zł od jednej osoby w przypadku posiadania kompostownika  

i kompostowania w nim bioodpadów. W przypadku braku kompostownika stawka ta wynosi 18,00 zł miesięcznie  

na 1 mieszkańca. 
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TRASA 1:  
Jeżowe Centrum, Groble, Sibigi 

ZMIESZANE 9 6 4 1 5 3 7 5 

SELEKTYWNE 5 2 7 4 1 6 3 1 

GABARYTY 
ELEKTROŚMIECI 

    29    

BUDOWLANE  
I ROZBIÓRKOWE 

28      26  

TRASA 2: 
Jeżowe Podgórze, Jeżowe 

Pikuły, Jeżowe Zaborczyny, 

Krzywdy 

ZMIESZANE 16 13 11 8 12 10 14 12 

SELEKTYWNE 12 9 14 11 8 13 12 8 

GABARYTY 
ELEKTROŚMIECI 

    29    

BUDOWLANE  
I ROZBIÓRKOWE 

28      26  

TRASA 3: 
Jeżowe Kameralne, Zagrody, 

Jata, Sójkowa, Zalesie 

ZMIESZANE 23 20 18 22 19 17 21 19 

SELEKTYWNE 19 16 21 18 15 20 17 15 

GABARYTY 
ELEKTROŚMIECI 

    30    

BUDOWLANE  
I ROZBIÓRKOWE 

27      25  

TRASA 4: 
Cholewiana Góra, Gęsiówka, 

Pogorzałka, Nowy Nart, Stary 

Nart, Jeżowe Zagościniec 

ZMIESZANE 30 30 25 29 26 24 28 29 

SELEKTYWNE 26 23 28 25 22 27 24 22 

GABARYTY 
ELEKTROŚMIECI 

    30    

BUDOWLANE  
I ROZBIÓRKOWE 

27      25  

 

Gazeta Jeżowska 
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Znaczenie ochrony owadów zapylających 
 

Pszczoły odpowiadają za zapylanie około 77% gatunków 

roślin, z których pozyskiwane są produkty pochodzenia 

roślinnego. Szacuje się, że jedna trzecia żywności na 

świecie nie mogłaby powstać bez udziału zapylaczy. 

Z danych Organizacji Narodów Zjednoczonych wynika, że 

84% spośród 264 gatunków roślin uprawnych w Europie 

wymaga zapylania przez owady, z czego 90% zapylanych 

jest przez pszczoły. Mimo że życie pszczoły robotnicy  

w okresie letnim trwa zaledwie 38 dni, w tym czasie potrafi 

ona wyprodukować około 1/12 łyżeczki miodu.  

Wosk pszczeli i miód towarzyszą człowiekowi od tysięcy 

lat – były wykorzystywane zarówno w codziennym życiu, 

jak i w lecznictwie. Warto również wspomnieć,  

że najstarsza znana pszczoła, znaleziona w bursztynie  

w stanie New Jersey, liczy około 80 milionów lat.  

Niestety, populacja pszczół na całym świecie ulega 

drastycznemu spadkowi. Naukowcy alarmują o coraz 

częstszych przypadkach występowania tzw. Zespołu 

Masowego Ginięcia Pszczoły Miodnej (ang. Colony 

Collapse Disorder, CCD), który prowadzi do nagłego 

wymierania całych rodzin pszczelich. 

 

Zjawisko to niesie za sobą poważne konsekwencje – nie 

tylko dla rolnictwa i produkcji żywności, ale również dla 

szeroko pojętego środowiska naturalnego. Mając na 

uwadze znaczenie pszczół w funkcjonowaniu 

ekosystemów, w Polsce podejmowane są liczne 

działania mające na celu ich ochronę. Lasy Państwowe 

w ramach programu „Pszczoły wracają do lasu” instalują 

kłody bartne dla dzikich pszczół miodnych, sadzą 

rośliny miododajne oraz zakładają łąki kwietne  

– wszystko po to, by stworzyć owadom dogodne 

warunki do życia i rozwoju. Również każdy z nas może 

w prosty sposób wspierać populacje pszczół. Wystarczy 

pozostawić fragment niekoszonego trawnika, posadzić 

na balkonie lub w ogrodzie rośliny nektaro-  

i pyłkodajne, bądź wystawić poidełko z wodą, 

szczególnie w okresie upałów. Drobne gesty mają realne 

znaczenie dla przetrwania tych niezwykle pożytecznych 

owadów. 

PAMIĘTAJ! 

 

•  wykonuj opryski środkami ochrony roślin 

późnymi wieczorami lub w nocy (gdy nie 

pracujemy, nie zapylamy już Twoich upraw), 

 

• zachowaj ostrożność i nie stwarzaj 

zagrożenia dla ludzi i zwierząt, 

 

• stosuj środki o niskiej szkodliwości  

dla owadów zapylających, 

 

• stosuj środki ochrony roślin według wskazań 

producenta, nie zwiększaj stężeń ani dawek, 

 

• wytrucie pszczół grozi utratą dopłat 

bezpośrednich, 

 

• gdy nas zabraknie, zabraknie pracy  

dla Ciebie i żywności dla ludzi i zwierząt. 
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